



中国厦门鹭风报社

中国刊号CN-35(Q)第0003号 创刊于1956年 发行全球83个国家和地区

海外合作: 馬來西亞光華日報

马来西亚版

社长/总编辑: 林希 责编: 黄佳畅 美编: 蔡晓伟

“云上投洽会”正式上线 打造真正“永不落幕的投洽会”

本报讯 据厦门日报报道, 9月8日上午, 中国国际投资贸易洽谈会携手阿里巴巴集团共同打造的“云上投洽会”正式上线。上线仪式以视频连线形式进行, 商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文, 福建省领导胡昌升、赵龙、郑新聪、郭宁宁、崔永辉, 阿里巴巴集团合伙人、副总裁宋浩, 分别在北京会场和厦门会场, 共同触屏启动云上盛会。

王受文在上线仪式的致辞中指出, 疫情给传统展会模式带来了前所未有的挑战, 同时也带来了数字化加快发展的新机遇。面对这一机遇, 投洽会组委会对已经运行了十年的网上投洽会功能进行升级, 使用新技术、赋予新内容、引入新机制, 开创全新投资促进平台——“云上投洽会”, 开启线上线下融合新模式, 使“永不落幕的投洽会”展现新面貌。希望全球客商通过“云上投洽会”云展

示、云对接、云洽谈、云研讨、云签约, 共创合作空间, 共享市场机遇。

“云上投洽会”依托阿里巴巴集团在数字新基建领域的核心技术优势, 全面采用3D、人工智能、云计算、大数据等技术, 推出云展示、云对接、云洽谈、云研讨、云签约, 更提供要客预约、现场直播等多项服务。全球嘉宾可以通过多方实时连线, 感受身临其境的线上参展体验和跨区域、跨领域、无障碍的互动交流, 进一步拓展线下展览的服务广度与深度。通过平台数据专业化、精细化分析和智能算法, 精准匹配投融资双方, 让海内外投资者一键获取投资信息。“云上投洽会”创造了一种新的投资促进服务模式, 将成为政府招商的云上工具和引资的好帮手, 提供项目的专业化精准对接, 营商环境的精准推送服务, 打造真正“永不落幕的投洽会”。 (王绍亮 高金环)

打造两岸经济合作新模式 海峡两岸直播电商产业合作园落地集美

本报讯 据厦门日报报道, 携手台青台企, 做大做强直播电商产业, 打造两岸经济合作新模式。8月29日, “海峡两岸(厦门)直播电商产业合作园”签约仪式暨首届大陆台商台企电商转型升级推介会在集美举行。活动由集美区人民政府、市台湾同胞联谊会、市台商投资企业协会主办。全国台联党组书记、会长黄志贤, 厦门市常委、统战部副部长张毅毅等出席。

海峡两岸(厦门)直播电商产业合作园旨在帮助在大陆的11万家台企抓住直播电商风口、加快转型升级, 为促进两岸融合发展, 建设台胞台企登陆第一家园作出贡献。 (应洁)

翔安区工商联开展助残爱心捐赠活动

本报讯 8月26日, 翔安区工商联在区行政中心举行“爱心助残基金”捐赠仪式。翔安区常委、统战部部长洪国平, 市政协原副主席、厦门残疾人福利基金会会长高玉顺, 厦门银鹭集团有限公司总裁、翔安区工商联主席陈清翔, 翔安区工商联党组书记苏勇建等出席捐赠仪式。

捐赠仪式上, 高玉顺、陈清翔代表双方签署捐赠协议, 协议自今年起, 翔安区工商联将向厦门残疾人福利基金会每年捐赠20万元, 五年内累计将捐赠100万元, 专项用于开展残疾预防、救助、康复、托养、倡

导等项目。高玉顺表示, 近年来, 翔安区扶残助残工作取得显著成效, 残疾人生活状况和福利保障得到很大改善。但由于各种因素的影响, 残疾人群体仍面临许多困难, 需要全社会的共同关爱与扶持。

洪国平强调, 大家要以此仪式为契机, 将助残爱心捐赠常态化开展下去。捐赠不是目的, 目的是唤醒全社会对残疾人特殊人群给予更多的关心、关注和关爱, 使弱势群体能够感受到社会的温暖, 树立自强不息的信心, 促进社会和谐发展。

助力新福建 共谋新发展 闽籍海外侨商代表座谈会在厦门举办

本报讯 (记者 林硕) 9月8日晚, 由福建省海外联谊会主办, 厦门市海外联谊会协办的闽籍海外侨商代表座谈会在厦门举办。福建省侨办主任冯志农等领导出席会议并讲话。来自加拿大、新加坡、泰国、菲律宾等近30位参加9·8厦洽会的海外侨商代表参加会议。会议由厦门市侨办主任何秀珍主持。

会上, 冯志农首先向侨商们表达了思念和感念之情。他说, 受疫情影响, 今年几乎没有与侨胞线下见面的机会, 所以特别想念; 同时, 疫情期间, 海外侨胞为家乡抗疫做出巨大贡

献, 所以特别感谢, “希望与海外侨胞心连心、手牵手, 一同助力新福建、共谋新发展。”

冯志农希望广大侨商: 一要深入学习习近平总书记企业家座谈会上的重要讲话精神, 坚定发展信心; 二要注重发挥侨智资源, 推动侨资企业优化升级, 为福建省产业转型升级和创新型省份建设贡献侨界力量; 三要弘扬企业家精神, 助力福建省全面建成小康社会和脱贫攻坚工作。

随后, 福建省商务厅亚洲处马国武向与会嘉宾介绍了福建投资贸易情况。

英蓝国际集团董事长、厦门侨资企业协会会长、厦门市招商顾问于志强, 香港华商资源集团董事长、福建省侨联第十届兼职副主席卓新荣, 加拿大多伦多华人团体联合会主席翁国宁, 世界福建青年联合会会长、香港侨委会会长吴文侯, 新加坡华源会会长王泉成, 厦门JSM商业城有限公司中国区总经理吴敦明和新疆福建商会副会长卢绍基等与会侨商代表也分别发表了关于新福建、新发展的建议。

于志强说, 福建是众多海外侨胞的祖籍地, 福建的发展也离不开侨胞的助力和支持, 大家要继续传承和弘

扬嘉庚精神, 开展全球协作、创新发展, 也希望福建解放思想、集思广益, 区域内协同发展, 开创新格局, 实现新担当。卓新荣表示, 座谈会上传达的习近平总书记的讲话精神振奋人心, 福建的发展数据十分耀眼, 未来希望福建积极推进好政策的落地落实, 海外侨胞也要积极融入参与新福建的建设。翁国宁建议, 福建充分发挥侨的优势, 避免墨守成规, 促进规模经济发展。吴文侯希望福建充分挖掘旅游资源, 打造知名旅游品牌和旅游龙头企业, 可以发展乡村游、海洋游等。

第19届世界商业领袖圆桌会议在厦举行 聚焦“+AI智慧新时代”

本报讯 (记者 许银锦) 9月7日, 第19届世界商业领袖圆桌会议在厦门国际会展中心举行, 此次会议由中国贸促会、厦门国际投资贸易洽谈会组委会主办, 世界贸易中心协会联合主办, 厦门市贸促会、厦门国际商会承办。

会议以“+AI智慧新时代”为主题, 围绕人工智能领域产业发展和场景应用等话题, 邀请国内外人工智能领域具有影响力的专业人士和机构负责人发表主旨演讲、开展对话访谈, 旨在搭建沟通交流平台, 共同探讨产业与AI融合发展趋势, 洞悉“后疫情时代”人工智能相关产业的发展机遇和逻辑, 商讨产融合作思路和模式, 为人工智能持续快速健康发展献计献策。

中国贸促会副会长张慎峰在视频讲话中表示, 新冠肺炎疫情发生以来, 人工智能赋能技术和赋能产品在疫情防控、诊断救治、复工复产、民生保障、恢复经济社会发展正常秩序等方面发挥了积极作用, 进一步激发了社会各界对智能化的多方面、深层次需求。人工智能产业发展具有广阔前景、迎来重要机遇, 受到各国高度重视。在当前世界各国携手应对新冠肺炎疫情的关键时期, 会议围绕



“+AI智慧新时代”这一主题, 共同商讨智能时代创新发展趋势、推动智能科技领域国际交流、深化开放合作, 具有十分重要的意义。

厦门市委常委、统战部部长张毅恭表示, 厦门市委市政府高度重视人工智能相关产业发展, 把人工智能作为优先发展方向, 大力培育引进人工智能优秀企业, 加快推进人工智能5G、人工智能、物联网等新基建, 大力发展集成电路、平板显示等重点产

业集群。欢迎与会机构和企业家来厦积极布局新项目、新技术、新产品, 为厦门产业升级发展和城市治理赋能。

此次会议集聚全国乃至全球范围内人工智能领域具有影响力的行业专家及机构负责人, 打造了一场智慧交融的专业盛宴。阿里集团副总裁、阿里云智能新零售事业部总裁肖利华, 华为云人工智能副总裁袁晶, 百度渠道大客户部总经理闫莉萍, 德国联邦外贸与投资署驻华代表Robert Herzner, 驭势科技(北京)有限公

司联合创始人、首席生态官邱巍, 平安智慧城市AI总经理曹锋铭等出席会议并发表演讲。会议还特别安排了嘉宾对话环节, 九牧厨卫股份有限公司副董事长林四南, 美亚柏科技术管理委员会委员秘书长王海滨, 云知声创新事业部副总裁、云知声东南总部总经理陆阳, 中科院计算技术研究所厦门数据智能研究院副院长孔新川, 台湾人工智能发展协会理事长徐冠胜等嘉宾围绕“科技赋能产业, +AI应用落地时”主题开展对话访谈。

海外华侨华人社团厦门联络总部 迎来新成员

本报讯 (记者 黄佳畅) 9月8日下午, 海外华侨华人社团厦门联络总部第四批社团入驻恳谈会在厦举行。福建省侨联副主席张瑶、厦门市委统战部副部长陈俊泳、市侨联副主席邓颢等出席会议。

今年, 海外华侨华人社团厦门联络总部迎来了第四批社团入驻, 他们是来自斯里兰卡、意大利、尼泊尔、韩国、乌克兰、菲律宾、加拿大、日本、泰国、美国、意大利、英国共11个国家的12个华侨华人社团。目前, 共有44个国家和地区的85家海外社团入驻联络总部。

会上, 邓颢首先回顾了联络总部成立以来的运行情况, 并向与会社团通报了今年以来的主要工作。联络总部自2018年启

用以来, 围绕宣传展示、联谊联络、引资引智的功能定位, 举办了超过40场政策宣讲、产品/项目推介、商务考察活动, 接待了600多批来自世界各地的参访团组, 影响力、辐射力逐渐扩大。今年, 联络总部发挥总部集聚效应, 积极协助开展疫情防控工作, 参与疫情捐赠的入驻社团超过40家, 累计捐赠超80万元人民币, 还有各类口罩、医用手套、防护服、护目镜、呼吸器等设备。在做好疫情防控工作的基础上, 举办了市招商政策宣讲咨询会、线上市税收优惠政策宣讲、慰问献爱心活动、尼泊尔投资环境及旅游推介、入驻社团座谈交流会, 协办了甘肃临夏州侨联招商项目推介、清华名师大讲堂

公益助学直播等活动, 并积极组织、引导入驻的(在厦)海外侨团、侨商参加2020厦洽会。

福建省侨联副主席张瑶对联络总部的平台作用表示肯定。她表示, 联络总部作为海外侨胞在厦的一个联络点、聚集点, 要始终紧扣省委书记于伟国提出的“以为侨惠侨为出发点, 创新平台搭桥梁, 当好侨胞贴心人、侨资引荐人、侨源培育人”的批示要求, 在政策指导、项目引导等方面发挥总部引领作用, 加强联谊联络、讲好中国故事、扩大入驻范围等方面多下功夫, 引导闽籍侨胞参与新福建建设。

会上, 部分参会的入驻侨团负责人和代表也做了发言。

中山路侨批展厅二期向公众开放



本报讯 经过重新策展提升, 位于中山路繁华地段的侨批展厅二期向公众开放。本次展览更新了主题和展品, 展示了来自五大洲, 有着鲜明时代印记的40余件特色侨批及回批实物, 以及150多件侨批电子资料。

8月28日, 由思明区委统战部指导, 思明区侨联、思明区中华街道、华侨永亨银行厦门分行主办, 思明区侨史学会、思明区侨联青委会协办, 鑫中华投资有限公司承办的侨批展厅第二期展览开馆暨侨批文化铜雕揭幕仪式

在侨批展厅举行。为了进一步丰富百年老街中山路的内涵, 提升历史文化名街的品质, 更好地展示世界记忆遗产, 宣传侨批文化, 此次又特别打造了一座雕像, 在曾经聚集大量侨批信局的中山路上, 再现书写侨批的场景。

本期展览由知名侨批收藏与研究者黄清海和林南中协助, 经过重新策展后, 第二期展览内容更加丰富, 从“侨批中的家国情怀”“下南洋与侨批业”和“侨批与网络”三个不同层面再次展示“世界记忆遗产”。

到华侨博物院看“林可胜与抗战时期的救护总队”主题展

本报讯 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年之际, 为缅怀以新加坡华人科学家林可胜为代表的医学精英群体救死扶伤、勇赴国难的英勇事迹, 海外华侨华人与祖国同舟共济、同仇敌忾的爱国情怀, 9月3日, “烽火仁心——林可胜与抗日战争时期的中国红十字会救护总队”主题展览, 在华侨博物院开展。

此次展览由厦门市委统战部、海沧区政协主办, 华侨博物院、海沧区

委统战部、海沧区政协文化文史和学习委承办, 厦门市图书馆、陈嘉庚纪念馆协办。本次展览为期两个月, 免费向社会开放。中国工程院院士、“共和国勋章”获得者钟南山, 还特地发来祝贺视频。

此次展览遴选了海内外文化机构保存和个人收藏的230多幅珍贵历史影像和视频资料, 分为“杏林传薪 家国情怀”“七七事变 奉召擎旗”“秉持人道 胸怀大义”“大

爱无疆 情谊无界”“跨越国界 烽火友谊”“英名永志 浩气长存”6个篇章, 全面直观地展示了林可胜及其带领的中国红十字会救护总队在抗战时期的战地救护历程。

林可胜(1897-1969年), 祖籍厦门海沧, 出生于新加坡, 其父林文庆1921年-1937年任厦门大学校长。姨父伍连德, 曾主持扑灭1910年东北肺鼠疫。林可胜是中国现代生理学的主

要奠基人, 中华医学会第七任会长。他是协和医学院第一个华人教授, 中央研究院首届院士, 美国国家科学院第一位华人院士。抗战时期, 他舍弃优越的工作和生活条件, 领导中国红十字会救护总队投身救国事业, 多次得到中、英、美政府的嘉奖授勋。抗战胜利后, 林可胜在上海组建国防医学院。1949年移居美国继续从事医学研究, 1969年在牙买加病故。

名片点击 厦门《鹭风报》

《鹭风报》是一份立足厦门、面向海内外公开发行的侨刊周报。发行主要对象是海外华侨华人和闽南地区的归侨侨眷。由厦门市海外交流协会主办, 厦门市人民政府侨务办公室主管。1956年创刊以来, 《鹭风报》向海外华侨华人以及广大归侨侨眷反映家乡风情, 传播中华优秀传统文化; 记录海外乡亲的轶闻趣事、生活状态, 传递海外乡亲的炽热乡情, 众多海外乡亲对《鹭风报》有着难以割舍的感情。在新的历史时期, 《鹭风报》正用纸质报、数字报、微信公众号和海外专版等多种途径展现出全新的风貌。胸怀47万厦门籍海外侨胞, 发行83个国家和地区, 这份“集体家书”在飞速发展的年代里, 依旧亲情浓浓, 坚守一份别样情怀。

